



Procedura competitiva con negoziazione per l'affidamento in urgenza del servizio di Trasporto degenti all'esterno dell'Azienda Ospedaliera San Giovanni-Addolorata

Chiarimenti

Dal Disciplinare di Gara

QUESITO 1

ART. 3-pag. 4: si chiede di confermare che la busta relativa all'offerta economica sarà distinta con la lettera B, vista l'indicazione "busta C" di probabile refuso al primo capoverso.

RISPOSTA

Nell'Art. 3-pag. 4 non si evince quanto da voi richiesto, si conferma che la busta economica dovrà essere contraddistinta dalla lettera "B".

QUESITO 2

Art. 3-busta A-pag. 4: si chiede se la copia delle richieste, e relative risposte, ai chiarimenti debba essere allegata unitamente al capitolato, disciplinare e restanti allegati, quali accettazione incondizionata di tutte le clausole ivi riportate.

RIPOSTA

No, la copia delle richieste, e relative risposte, ai chiarimenti non devono essere allegate al capitolato.

QUESITO 3

Art. 3-busta A-pag. 6 e art. 6-pag. 11: si indica che a pena di esclusione, la Ditta concorrente, dovrà presentare l'impegno del fideiussore a rilasciare garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto di cui all'art. 103 del D.Lgs n. 50/2016, qualora la stessa risultasse aggiudicataria. Con il D.Lgs n.56/2017-disposizioni integrative e correttive- l'art. 93, comma 8, del D.Lgs n. 50/2016 limita la non applicazione alle micro, piccole e medie imprese. Si chiede pertanto di confermare che per tali categorie di imprese, il suddetto documento di gara non debba essere presentato obbligatoriamente, e soprattutto, che la sua mancanza negli atti di gara, non comporti in alcun modo la pena di esclusione.

RISPOSTA

Si conferma quanto stabilito dal D.Lgs. n. 50/2016 come modificato dal D.Lgs n. 56/2017, fatto salvo l'onere di comprova da parte dell'impresa concorrente circa la qualifica di micro, piccola o media impresa, la cui mancanza comporterà l'esclusione dalla procedura di affidamento.

QUESITO 4

ART. 3- busta B – pag. 9: si chiede di riportare i prezzi IVA ESCLUSA, confermare che trattasi di refuso stante il servizio IVA ESENTE

RISPOSTA

Si, trattasi di refuso, in quanto il servizio è IVA ESENTE.

P



REGIONE LAZIO

Azienda Ospedaliera "Complesso Ospedaliero San Giovanni Addolorata"

Via dell'Amba Aradam, 9 - 00184 ROMA - Tel. (06) 77051-Fax 77053253 - C.F. e P.IVA 04735061006 - Cod. Attività 8511.2
L.R. Lazio 16.06.94, n.18 - D.G.R. Lazio 30.06.94, n.5163

QUESITO 5

Art. 3 -busta B- pag. 9: al secondo elenco puntato si fa riferimento a "prezzi unitari...migliorativi se dichiarati in sede di Offerta Tecnica", confermare anche in questo caso che trattasi di refuso, vista la completa assenza di indicazione sulla modalità di presentazione e consegna della documentazione tecnica. A tal proposito non si rinviene alcun cenno di offerta tecnica, neanche nella descrizione delle buste che devono essere contenute nel plico generale, riportata a pag. 4.

RISPOSTA

Trattasi di refuso.

QUESITO 6

Art. 5 -pag. 10: stante che all'ultimo capoverso si chiede di indicare, al fine di avere un riferimento in fase di verifica delle offerte risultate anormalmente basse, quali tra le informazioni fornite inerenti l'offerta presentata, costituiscano segreti tecnici e commerciali, rimandando per la specifica procedura, alla sezione omonima di cui al paragrafo "modalità presentazione dell'offerta", si informa che non si rinviene alcuna sezione riguardante tale dichiarazione e quindi nessuna descrizione di come e dove presentare il suddetto documento.

RISPOSTA

Il documento riguardante le informazioni che possono costituire segreto tecnico e/o commerciale può essere redatto in forma libera ed incluso nella "Busta A".

QUESITO 7

Art. 6- pag. 12: si chiede di presentare in caso di riduzione del 50% dell'importo a garanzia, di produrre la relativa documentazione in originale o in copia AUTENTICATA, si chiede se trattasi di refuso e si voleva intendere copia CONFORME.

RISPOSTA

Si deve intendere con documentazione originale o con allegata dichiarazione sostitutiva di conformità all'originale.

Dal Capitolato Tecnico

QUESITO 1

Art. 2 -pag. 3: si chiede la possibilità di poter fornire ambulanze di tipo A al posto di quelle di tipo B, richieste dal Capitolato suddetto, a pari condizioni economiche e quindi senza alcun aggravio di spese per la stazione appaltante.

RISPOSTA

Si conferma quanto richiesto nel Capitolato Tecnico.

QUESITO 2

Art. 8 -pag. 7: nella descrizione dell'attività programmata, si fa riferimento al caso in cui si presenti necessità di attendere tempi tecnici/personali del paziente, non avendolo indicato altrove, si chiede la possibilità di dare una tempistica massima di attesa, oltre la quale prevedere un costo per la sosta, non potendo attendere a costo zero tempi indefiniti.



REGIONE LAZIO

Azienda Ospedaliera "Complesso Ospedaliero San Giovanni Addolorata"

Via dell'Amba Aradam, 9 - 00184 ROMA - Tel. (06) 77051-Fax 77053253 - C.F. e P.IVA 04735061006 - Cod. Attività 8511.2
L.R. Lazio 16.06.94, n.18 - D.G.R. Lazio 30.06.94, n.5163

RISPOSTA

Non è possibile dare una tempistica dei tempi medi di attesa, pertanto la quantificazione dei costi ad essi relativi è lasciata all'apprezzamento della Ditta concorrente, inclusi nel prezzo indicato nell'Offerta Economica.

QUESITO 3

Art. 8/15: si chiede voler chiarire a cosa fa riferimento quando si parla, rispettivamente, di progetto sistema di tracciabilità/progetto del servizio, stante che la procedura di gara indicata sul disciplinare, non prevede la consegna della documentazione tecnica e quindi di relazione/progetto operativo.

RISPOSTA

(Progetto tecnico) trattasi di documentazione che sarà base del contratto di affidamento del servizio e come tale deve essere comunque resa benché non soggetta a valutazione qualitativa.

QUESITO 4

Art. 15: laddove confermate la necessità invece di presentazione di un progetto tecnico, fornendo tutte le specifiche necessarie per la sua redazione (nonché i relativi punteggi da attribuire ai vari criteri e sub-criteri) e le modalità di presentazione a gara, si chiede di precisare cosa si intende per "tipo di automezzo impiegato" stante che il servizio oggetto di gara prevede l'impiego di una sola tipologia di automezzo, ambulanza di tipo B.

RISPOSTA

Trattasi di refuso, si conferma Ambulanza di tipo B. Vedasi risposta Quesito 3.

QUESITO 5

Art. 17: si chiede quale sarà l'attività che dovrà svolgere presso il presidio ospedaliero il Responsabile Operativo della ditta aggiudicataria, stante la seguente indicazione sul Capitolato speciale "...figura del responsabile operativo (RO) che dovrà garantire la presenza giornaliera in orario di servizio presso il presidio ospedaliero", tale attività, di gestione chiamate e smistamento mezzi di trasporto, normalmente viene completamente coordinata dal call center presso la centrale operativa della ditta aggiudicataria; per la quale sarà fornito il nominativo e recapito telefonico del responsabile nonché Referente di Commessa.

RISPOSTA

Trattasi di refuso, la presenza del Responsabile Operativo presso il Presidio Ospedaliero non è richiesta.

QUESITO 6

Art. 28: si chiede di specificare quale dei due importi indicati (cifre e lettere) a fronte dell'emissione della polizza RCT, deve riportare la polizza stessa – massimale di € 6.000.000,00 oppure di € 1.000.000,00.

RISPOSTA

Trattasi di refuso, si deve intendere massimale pari ad € 6.000.000,00.

Il Direttore f.f. U.O.C. Acquisizione Beni e Servizi

Dott. Paolo Cavallari



REGIONE LAZIO

Azienda Ospedaliera "Complesso Ospedaliero San Giovanni Addolorata"

Via dell'Amba Aradam, 9 - 00184 ROMA - Tel. (06) 77051-Fax 77053253 - C.F. e P.IVA 04735061006 - Cod. Attività 8511.2
L.R. Lazio 16.06.94, n.18 - D.G.R. Lazio 30.06.94, n.5163